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ДРА ГО ЦЕН ДО ПРИ НОС ИСТО РИЈ СКОЈ ТЕР МИ НО ЛО ГИ ЈИ  
И ТЕР МИ НО ГРА ФИ ЈИ

(Иси до ра Бје ла ко вић. Тер ми но ло ги ја код Ср ба у 18. и 19. ве ку  
(ма те ма тич ка ге о гра фи ја и кар то гра фи ја). Но ви Сад: Два пе ра, 2017, 542 стр.)

1. У до са да шњој ср би стич кој ли те ра ту ри по све ће но је ре ла тив но ма ло па жње 
си сте мат ском ис пи ти ва њу фор ми ра ња и раз во ја тер ми но ло шког си сте ма срп ског 
је зи ка, од вре ме на ка да се по ста вља ју осно ве на уч них ди сци пли на у мо дер ном сми-
слу ре чи (18. и 19. век) до са вре ме ног ста ња. Углав ном је реч о ана ли за ма спро ве-
де ним на огра ни че ном кор пу су, што је, са свим је ја сно, не до вољ но за са гле да ва ње 
оп штег раз вој ног то ка тер ми но ло ги је. Упра во из тог раз ло га, а у же љи да се уо че 
основ ни ме ха ни зми у раз во ју пред стан дард ног тер ми но ло шког лек си ко на срп ског 
књи жев ног је зи ка из обла сти ма те ма тич ке ге о гра фи је и кар то гра фи је, на ста ла је 
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мо но гра фи ја Тер ми но ло ги ја код Ср ба у 18. и 19. ве ку (ма те ма тич ка ге о гра фи ја и 
кар то гра фи ја) др Иси до ре Бје ла ко вић. Сту ди ја је об ја вље на 2017. го ди не и пред-
ста вља у ве ли кој ме ри из ме ње ну вер зи ју ау тор ки не док тор ске ди сер та ци је Ге о
граф ска тер ми но ло ги ја код Ср ба у 18. и 19. ве ку, ко ја је 2012. го ди не од бра ње на на 
Фи ло зоф ском фа кул те ту Уни вер зи те та у Но вом Са ду.

1.1. Са др жај мо но гра фи је ор га ни зо ван је у ви ше по гла вља. Осим Те о риј ско
ме то до ло шког окви ра ис тра жи ва ња, за тим За кључ ка, Ли те ра ту ре, При ло га и 
Ре зи меа на ен гле ском је зи ку, глав ни де ло ви мо но гра фи је пред ста вље ни су у два 
обим на по гла вља: Ана ли за и Реч ник. Сва ко од на ве де них по гла вља са др жи ви ше 
те мат ских це ли на.

2. У увод ном по гла вљу, на сло вље ном Те о риј скоме то до ло шки оквир ис тра
жи ва ња, од ре ђен је те мат ски оквир, кор пус и ци ље ви ис тра жи ва ња, и у ње му је 
пред ста вљен исто ри јат те ме. 

2.1. Ау тор ка нај пре де фи ни ше по јам ге о гра фи ја и си стем ски и са же то при ка-
зу је на уч ни раз вој ове ди сци пли не (стр. 11–13). 

2.2. У одељ ку Пред мет, кор пус и за да ци ис тра жи ва ња (стр. 14–17) опи сан је 
на чин на ко ји је фор ми ран кор пус од око 4000 стра на, ко ји укљу чу је ка ко уџ бе ни ке 
и мо но гра фи је из обла сти ма те ма тич ке ге о гра фи је и кар то гра фи је, та ко и од ре ђе не 
пу бли ка ци је из ре ги стра књи га Би бли о те ке ра ри те та Ма ти це срп ске, а као глав ни 
циљ ис тра жи ва ња на ве де но је ства ра ње тер ми но ло шког реч ни ка, ко ји би пру жио 
„бо љи увид у раз вој тер ми но ло шког си сте ма у ра ним фа за ма раз во ја срп ског књи-
жев ног је зи ка” (стр. 16).

2.3. Тре ћу це ли ну овог по гла вља чи ни оде љак о тер ми но ло ги ји, у ко јем су 
нај пре де фи ни са ни пој мо ви тер ми но ло ги ја и тер мин (стр. 18–22), за тим је са же то 
али ин фор ма тив но пред ста вљен раз вој тер ми но ло ги је код Ср ба, с по себ ним освр-
том на уло гу Дру штва срп ске сло ве сно сти у из ра ди тер ми но ло ги је (стр. 22–31). 
Оде љак је за о кру жен пре гле дом ис тра жи ва ња тер ми но ло ги је срп ског је зи ка у 20. 
ве ку (стр. 31–35).

3. У цен трал ном по гла вљу ко је се ба ви ана ли зом за бе ле же не тер ми но ло шке 
гра ђе, ау тор ка фо кус ис тра жи ва ња усме ра ва на струк ту ру тер ми но ло шког ре ги стра, 
од нос пре ма са вре ме ној тер ми но ло ги ји, си но ни ми ју, од нос ана ли зи ра ног тер ми-
но ло шког апа ра та пре ма тер ми но ло ги ји код Ср ба од 13. до 18. ве ка, про це се у 
фор ми ра њу тер ми но ло ги је и се ман тич ке тран сфор ма ци је у екс цер пи ра ном тер ми-
но ло шком ре ги стру.

3.1. У окви ру одељ ка Струк ту ра тер ми но ло шког ре ги стра (стр. 36–65), Иси-
до ра Бје ла ко вић нај пре кла си фи ку је тер ми не пре ма па ра ме тру по ре кла на: ре чи 
стра ног по ре кла (ин тер на ци о на ли зме – нпр. еква тор, хе мис фе ра; гер ма ни зме – нпр. 
клаф тер, риф; та ли ја ни зме – ле га, терц; тур ци зме – сат, та не зем но; и га ли ци зме 
– ру та, то аз) (стр. 39–48), сла ве ни зме (нпр. зе мље о пи са ни је, по лу де ник) (стр. 48– 52), 
сла ве но ср би зме и(ли) књи шке ре чи (нпр. зе мљо и спи та тељ, под не би је) (стр. 52–53) 
и тер ми не до ма ћег по ре кла (у пи та њу су тер ми ни на ста ли тер ми но ло ги за ци јом 
лек се ма оп штег лек сич ког фон да – нпр. зи ма, ме сец; тер ми ни на ста ли твор бом – 
нпр. мо ре пис, по вр шај; или кал ки ра њем – нпр. ви до круг, ко ле сна ста за) (стр. 54–
64). На кра ју ис црп не ети мо ло шке ана ли зе, ау тор ка за кљу чу је да ве ћи на по зајм ље-
них тер ми на при па да ин тер на ци о на ли зми ма и сла ве ни зми ма, док ме ђу тер ми ни ма 
до ма ћег по ре кла нај ве ћу ску пи ну чи не де ри ва ти и кал ко ви.
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Екс цер пи ра ни тер ми но ло шки ре ги стар за тим је кла си фи ко ван и пре ма па ра
ме тру струк ту ре (стр. 65–84). Ау тор ка из два ја јед но чла не тер ми но ло шке је ди ни це 
(нпр. ју жност, хо ри зонт) (стр. 65–66). По том су на ве де не ви шеч ла не тер ми но ло-
шке је ди ни це, у сле де ћим мо де ли ма: при дев + име ни ца (нпр. ју жни пол, при влач на 
си ла), име ни ца + име ни ца (ге ни тив) (нпр. по лу жи је Зе мље, по ло ви на Зе мље), име-
ни ца (ге ни тив) + име ни ца (нпр. Зе мље обрат, Зе мље по јас), име ни ца + при дев (нпр. 
за ход сун чев, зре ник оп шти), при дев + при дев + име ни ца (нпр. уме ре ни зем ни по јас, 
фран цу ска зе мље пи сна ми ља), при дев + дво чла ни (при дев + име ни ца) тер мин (нпр. 
ју жни обрт ни круг, то пли зем ни по јас), при дев + дво чла ни тер мин са пост по зи-
ци јом при де ва (нпр. ју жна ши ри на зе мље о пи са тел на, ју жни по јас уме ре ни), ((име-
ни ца) + при дев) + име ни ца (ге ни тив) (нпр. ко ло во зврат но Ко зо ро га, ко ло во зврат но 
Ра ка), име ни ца + при дев + при дев (нпр. по јас ле де ни ју жни, круг ру ко дел ни зем ни), 
име ни ца + име ни ца (ге ни тив) + при дев (обрат Зе мље се вер ни), име ни ца + име ни ца 
(ге ни тив) + при дев + при дев (по јас Зе мље хлад ни се вер ни), (при дев + при дев + име-
ни ца) + име ни ца (ге ни тив) (лет но сун це по врат но ко ло Ра ка) (стр. 66–67). На ред ни 
оде љак по све ћен је ели ди ра ним ви шеч ла ним тер ми ни ма, на ста лим као по сле ди ца 
је зич ке еко но ми је (нпр. ге о граф ска ши ри на : ши ри на, зе мље о пи сна ду жи на : ду жи
на) (стр. 68–69).

Ау тор ка за тим па жњу по све ћу је име ни ца ма, при де ви ма и при ло зи ма као тер-
ми ни ма и сте пе ну њи хо ве ван кон тек сту ал не тран спа рент но сти (стр. 69–73). Она 
за па жа да су тер ми ни, са свим оче ки ва но, у нај ве ћем бро ју слу ча је ва пред ста вље-
ни име ни цом и да је ве ћи на екс цер пи ра не тер ми но ло шке гра ђе кон тек сту ал но 
усло вље на, од но сно да је за тер ми но ло шку иден ти фи ка ци ју ве ли ког лек се ма би ла 
нео п ход на се ман тич ка по зи ци ја. У ве зи с при де ви ма за кљу че но је да „са мо од но-
сни и при свој ни при де ви из ве де ни од име нич ких тер ми на мо гу има ти ста тус тер-
ми на и из ван ви шеч ла не тер ми но ло шке је ди ни це” (стр. 72), а у ве зи с при ло зи ма 
ко ји има ју ста тус тер ми на да су на ста ли кон вер зи јом од од го ва ра ју ћих при де ва 
или су фик са ци јом име нич ких твор бе них осно ва.

Ка да су у пи та њу мор фо син так сич ких обе леж ја по је ди них тер ми на ко ја не 
од го ва ра ју ста њу у са вре ме ном срп ском је зи ку (стр. 73–84), ау тор ка из два ја 17 
гру па: про ши ре ње осно ве на -ес- име ни ца ср. р. (нпр. ко ло → ко ле са), про ши ре ње 
осно ве на -ов- /-ев- у мн. име ни ца м. р. (нпр. круг → ку го ви ма/кру зи ма), ген. мн. (нпр. 
70 сте пе на), ин стр. мн. (нпр. с ста за ми), ком па ра тив и су пер ла тив (нпр. ју жњеј ши), 
екс пли ка тив ни и пар ти тив ни ген. (нпр. на ју жном вр ху од Афри ке) итд.

3.2. У одељ ку о од но су ана ли зи ра ног тер ми но ло шког ре ги стра пре ма са вре-
ме ној тер ми но ло ги ји (стр. 85–131) др Иси до ра Бје ла ко вић ис ти че ка ко је тек не што 
ви ше од сед ми не це ло куп не гра ђе (13,9%) оста ло пот пу но не из ме ње но, од но сно да 
тај про це нат од го ва ра ста њу у тер ми но ло шком си сте му са вре ме ног срп ског је зи ка. 
Ов де су од по себ ног зна ча ја и пред ста вље не та бе ле, сор ти ра не пре ма по је ди ним 
до ме ни ма ана ли зи ра них на уч них ди сци пли на (нпр. ма те ма тич ка ге о гра фи ја и 
кар то гра фи ја – на зи ви за на уч не ди сци пли не и на уч ни ке, стра не све та итд.), ко је 
вр ло пре глед но пру жа ју увид у раз вој тер ми но ло шког си сте ма. С ле ве стра не та-
бе ла на ла зе се тер ми ни за бе ле же ни у ана ли зи ра ној гра ђи ко ји од го ва ра ју ста њу у 
са вре ме ном тер ми но си сте му срп ског је зи ка, а пра те их го ди не ре ги стро ва ња у 
кор пу су, док се с де сне стра не на ла зе оста ли екви ва лент ни тер ми ни ре ги стро ва ну 
у гра ђи, та ко ђе пот кре пље ни го ди на ма у ко ји ма су по све до че ни.

3.3. По ја ви тер ми но ло шке си но ни ми је по све ћен је тре ћи оде љак у овом по-
гла вљу (стр. 132–139). Ау тор ка ре ги стру је по ја ву си но ни ми је ка ко у раз ли чи тим 
вре мен ским пе ри о ди ма и у тек сто ви ма раз ли чи тих ау то ра, та ко и у окви ру де ла 
исто га ау то ра, и из два ја раз ли чи те ти по ве: (а) с об зи ром на по ре кло, нпр. тер мин 
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стра ног по ре кла и до ма ћи тер мин (ме ри ди јан/по дне ви ца), тер мин стра ног по ре кла 
и сла ве ни зам/сла ве но ср би зам (ге о гра фи ја/зе мље о пи са ни је), до ма ћи тер мин и сла-
ве ни зам (сре ди на/сре до то чи је) ... ; (б) с об зи ром на струк ту ру (јед но чла ни и ви-
шеч ла ни тер мин – по јас / зем ни по јас, два ви шеч ла на тер ми на – са сред на си ла / 
цен трал на си ла). По се бан сег мент у овом одељ ку по све ћен је по ја ви кон такт не 
си но ни ми је (нпр. зре ник или хо ри зонт).

3.4. Ка ко би што све о бу хват ни је при ка за ла раз вој тер ми но ло шког си сте ма 
ана ли зи ра них на уч них ди сци пли на, др Иси до ра Бје ла ко вић је екс цер пи ра ни тер-
ми но ло шки ре ги стар упо ре ди ла са ста њем у тер ми но ло ги ји код Ср ба од 13. до 18. 
ве ка (стр. 140–148). Ком па ра тив ном ана ли зом ових два ју тер ми но си сте ма ау тор ка 
за кљу чу је ка ко су они у ве ли кој ме ри раз ли чи ти, те да је број лек се ма по све до че-
них у оба ре ги стра ре ла тив но ма ли. Лак шу пре глед ност и ове ску пи не омо гу ћа-
ва ју та бе лар ни при ка зи, кон ци пи ра ни та ко да се на ле вој стра ни на ла зе тер ми ни 
по све до че ни у сред њо ве ков ним ру ко пи си ма (са ве ком ре ги стро ва ња у за гра ди), а 
на де сној гра ђа по све до че на у овој мо но гра фи ји.

3.5. Пе ти, нај о бим ни ји оде љак у овом по гла вљу на сло вљен је Про це си у фор
ми ра њу тер ми но ло ги је (стр. 149–189). Ау тор ка екс цер пи ра ну гра ђу де ли у две ве-
ли ке ску пи не, у од но су на то у ко јој ме ри и ко ли ком за сту пље но шћу она од го ва ра 
са вре ме ном тер ми но ло шком си сте му у срп ском је зи ку. 

3.5.1. Пр ву ску пи ну чи не тер ми ни ко ји од го ва ра ју са вре ме ном тер ми но си сте-
му срп ског је зи ка, и они су по де ље ни на три под гру пе.

(1) Тер ми ни за бе ле же ни у стан дард но је зич кој фор ми чи не пр ву под гру пу 
(нпр. март, елип са).

(2) Тер ми ни ко ји од го ва ра ју са вре ме ним, пре ма ко ји ма су за бе ле же не и раз ли-
чи те фо нет ске или мор фо ло шке ва ри јан те, не ти пич не за са вре ме ни тер ми но си стем 
срп ског је зи ка при па да ју дру гој под ску пи ни (нпр. април/апри лиј, ноћ/ношч).

(3) Тре ћа пот ка те го ри ја је нај број ни ја и у њу спа да ју тер ми ни ко ји од го ва ра ју 
са вре ме ном тер ми но ло шком си сте му, али пре ма ко ји ма је фун ги рао из ве стан број 
екви ва ле на та ко ји се ни су за др жа ли у стан дард ном је зи ку. Ка ко би што ја сни је и 
пре ци зни је пред ста ви ла раз вој и ста би ли за ци ју срп ског тер ми но си сте ма ана ли-
зи ра них на уч них ди сци пли на, ау тор ка је из дво ји ла че ти ри (че сто ком би но ва на и 
уза јам но за ви сна) кри те ри ју ма ко ји су ути ца ли на то да се ме ђу кон ку рент ним 
и(ли) ко ег зи стент ним тер ми ни ма јед ни фа во ри зу ју, а дру ги по ти сну. У пи та њу су: 
(а) кри те ри јум по ре кла тер ми на (нпр. атлас:атлаз, зе мље пи сник, зе мље вид ник: 
зе мљо вид ник), (б) струк тур ни кри те ри јум (нпр. за пад : за ход сун ца), (в) се ман тич-
ко-твор бе но-функ ци о нал ни кри те ри јум (нпр. осо ви на : оса) и (г) ком би но ва ни 
кри те ри јум (нпр. хлад ни по јас : ле де ни по јас : по јас Зе мље ле де ни : по јас Зе мље 
хлад ни...).

3.5.2. Тер ми ни ко ји се ни су ин кор по ри ра ли у тер ми но ло шки си стем стан дард-
ног срп ског је зи ка чи не дру гу гру пу, и они су та ко ђе по де ље ни на три под гру пе.

(1) Тер ми ни ко ји ви ше не пред ста вља ју пој мо ве са вре ме не ге о граф ске на у ке 
код нас од но се се на мер не је ди ни це, пре у зе те из стра них је зи ка, а ко је су с вре-
ме ном у на шем је зи ку до би ле ста тус исто ри за ма (нпр. ан глиј ска ми ља).

(2) Дру гу под гру пу чи не фор мал но јед на ки, а се ман тич ки раз ли чи ти тер ми-
ни (нпр. тер мин ат мос фе ра, ко ји се упо тре бља вао и у се ман тич кој ре а ли за ци ји 
’тро пос фе ра’).

(3) Тер ми ни ко ји се ни су за др жа ли у је зи ку, а пре ма ко ји ма су се с вре ме ном 
ста би ли зо ва ле фор ме ко је ни су ре ги стро ва не у ана ли зи ра ној гра ђи пред ста вља ју 
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тре ћу, нај о бим ни ју под гру пу, и да ље су раз де ље ни на две ску пи не: (а) тер ми ни ко ји 
не од го ва ра ју ста њу у са вре ме ном срп ском је зи ку, а по све до че ни су са мо у јед ном 
ана ли зи ра ном де лу (нпр. пе ри хе ли ум : пе ри хел) и (б) не стан да р ди зо ва ни тер ми но-
ло шки си но но ми (нпр. ге не ралма па : ге не рал ни зе мљо вид : оп шта ма па).

3.6. Се ман тич ке тран сфор ма ци је у тер ми но ло шком ре ги стру чи не по след њу 
це ли ну у овом по гла вљу (стр. 190–192). Ау тор ка за па жа да је сте пен се ман тич ког 
ва ри ра ња у ана ли зи ра ном тер ми но си сте му ве о ма ни зак, а да се се ман тич ке ва ри-
ја ци је нај че шће за сни ва ју на си нег до хи, пла ти се ми ји, ре ђе на ме то ни ми ји (нпр. 
гло бус као ’кар то граф ски при каз зе маљ ске ку гле’ и ’кар то граф ски при каз не бе ских 
те ла и сфе ра пред ста вљен на по вр ши ни ку гле’.

4. Тре ће, и нај о бим ни је по гла вље у овој мо но гра фи ји пред ста вља Реч ник (стр. 
193–476). Ау тор ка се нај пре ба ви те о риј ско-ме то до ло шким окви ром из ра де ди ја хро-
ниј ског тер ми но ло шког реч ни ка, ко ји об у хва та три одељ ка: Исто риј ски тер ми но
ло шки реч ник (стр. 193–197), Лек си ко граф ска об ра да (стр. 198–201) и О тран скрип
ци ји (стр. 216–257), а за тим сле ди и сâм реч ник (стр. 259–476).

4.1. У пр вом одељ ку др Иси до ра Бје ла ко вић ба ви се тер ми ном исто риј ски 
реч ник. Она за тим по ста вља шест вр ло ва жних пи та ња: 

„(1) Где је гра ни ца из ме ђу син хро ниј ског и ди ја хро ниј ског (исто риј-
ског) реч ни ка? 

(2) Да ли је исто риј ски реч ник јед но је зич ни или дво је зич ни реч ник? 
(3) Ко ме је на ме њен исто риј ски тер ми но ло шки реч ник? 
(4) Ко је лек сич ке је ди ни це има ју ста тус тер ми на? 
(5) Да ли ау тор ова кав реч ник тре ба да по сма тра очи ма лек си ко гра фа 

или тер ми но гра фа од но сно да ли тер ми но гра фи ја тре ба до след но да при-
ме њу је ме то де и пра ви ла тра ди ци о нал не лек си ко гра фи је или не? 

(6) Ка ко утвр ди ти гра ни цу из ме ђу тер ми но ло шког и не тер ми но ло шког 
де ла лек си ко на у исто риј ском кор пу су?” (стр. 194).

На ве де на смо пи та ња из дво ји ли јер сма тра мо да сáмо про бле ма ти зо ва ње ових 
шест та ча ка, а пре све га од го во ри ко је ау тор ка ја сно и си сте ма тич но из но си, пред-
ста вља ју нео п хо дан те мељ на ко ме сва ки бу ду ћи тер ми но лог и(ли) тер ми но граф 
мо же кон ци пи ра ти и гра ди ти је дан ди ја хро ниј ски тер ми но ло шки реч ник.

4.2. У одељ ку о лек си ко граф ској об ра ди нај пре је де таљ но пред ста вље на ма-
кро струк ту ра реч ни ка. Ау тор ка пр во ар гу мен то ва но обра зла же због че га је од лу чи ла 
да од ред ни це у реч ни ку тран скри бу је, а за тим свој реч ник од ре ђу је као „исто риј ски 
реч ник са ен ци кло пе диј ским еле мен ти ма” (стр. 199). Од ред ни це чи не име ни це, при-
де ви и при ло зи, али су ста тус од ред ни ца до би ле и ви шеч ла не тер ми но ло шке је ди-
ни це. На кра ју ове це ли не из не ти су про бле ми с ко ји ма се ау тор ка су о ча ва ла при-
ли ком раз гра ни ча ва ња тер ми но ло шког и не тер ми но ло шког де ла пред стан дард ног 
лек си ко на. Ка да је реч о ми кро струк ту ри реч ни ка, де таљ но је пред ста вље но ка ко 
је кон сти ту и сан и уре ђен реч нич ки чла нак, а за тим су из не те по те шко ће ко је су 
се у ја вља ле при ли ком лек си ко граф ске об ра де пред стан дард ног тер ми но ло шког 
ре ги стра (нпр. ста тус ви шеч ла них тер ми но ло шких је ди ни ца, из бор кон тек ста итд).

4.3. На кра ју овог ис црп ног те о риј ско-ме то до ло шког окви ра на ла зе се де таљ-
не на по ме не о тран скрип ци ји сва ког ана ли зи ра ног де ла. У овом одељ ку та ко ђе се 
на ла зе и ви ше не го дра го це не та бе ле јер бу ду ћем ко ри сни ку реч ни ка олак ша ва ју 
ње го во ко ри шће ње, али и сви ма они ма ко ји бу ду про у ча ва ли тек сто ве ко је је аутор-
ка екс цер пи ра ла омо гу ћа ва ју лак ше раш чи та ва ње.
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4.4. Ко нач но, са мом реч ни ку прет хо ди спи сак скра ће ни ца и зна ко ва (стр. 259), 
а по том је на 217 стра на лек си ко граф ски об ра ђе но 1114 тер ми но ло шких је ди ни ца 
по све до че них у 18. и 19. ве ку из обла сти ма те ма тич ке ге о гра фи је и кар то гра фи је.

5. За вр шни део ове мо но гра фи је чи ни ис цр пан за кљу чак (стр. 477–490), спи-
сак ли те ра ту ре (стр. 491–510), при ло зи у ви ду спи ска кор пу са (стр. 511–514) и та белâ 
(стр. 515–540) и ре зи ме на ен гле ском је зи ку (стр. 541–542).

6. Мо но гра фи ја др Иси до ре Бје ла ко вић Тер ми но ло ги ја код Ср ба у 18. и 19. ве ку 
(ма те ма тич ка ге о гра фи ја и кар то гра фи ја) ви ше стру ко је зна чај на не са мо за срби-
сти ку, од но сно за ње не ди ја хро ни ча ре, лек си ко ло ге, лек си ко гра фе, тер ми но ло ге и 
тер ми но гра фе, већ и за све оне ко ји про у ча ва ју ге о граф ску на у ку. Пр ви, те о риј-
ско-ис тра жи вач ки део ове књи ге пру жа дра го це ни до при нос пред стан дард ним 
тер ми но ло шким про у ча ва њи ма, а сâм реч ник тер ми на у 18. и 19. ве ку из обла сти 
ма те ма тич ке ге о гра фи је и кар то гра фи је пред ста вља од ли чан узор за сва ки бу ду ћи 
ди ја хро ниј ски тер ми но ло шки реч ник.
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